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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 1388/06-03-2024 αναφορά της βουλευτή κας Κοντοτόλη

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 1388/06-03-2024 αναφοράς της βουλευτή κας Μαρίνας 
Κοντοτόλη, σας γνωρίζουμε καταρχήν ότι τα τιθέμενα στην αναφορά εκφεύγουν των άμεσων 
αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας.
Η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων αποτελεί, σε κάθε 
περίπτωση, πρωταρχικό μας στόχο και για το λόγο αυτό οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις βρίσκονται 
στον πυρήνα της Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιομηχανία, την οποία διαθέτει η Ελλάδα σήμερα για 
πρώτη φορά, με ορίζοντα έως το 2030. 
Και δεν θα μπορούσε να είναι διαφορετικά, καθώς στην Ελλάδα, οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις 
αποτελούν κινητήρια δύναμη της οικονομίας σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο με σημαντική 
συμβολή στην παραγωγή, την απασχόληση και την εξωστρέφεια. Με στοιχεία, το 99,9% των 
επιχειρήσεων ανήκουν στην κατηγορία ΜμΕ, απασχολώντας πάνω από 2,1 εκατομμύρια πολίτες της 
χώρας με την προστιθέμενη αξία τους να αγγίζει τα 33,6 δις ευρώ.
Μία πολύ σημαντική πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του Υπουργείου 
Ανάπτυξης αποτελεί το «Εθνικό Παρατηρητήριο για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις», που έχει ως 
στόχο την συστηματική καταγραφή, παρακολούθηση και επεξεργασία δεδομένων σχετικά με τις 
ΜμΕ, την πληροφόρηση και υποστήριξή τους σε ζητήματα διαχείρισης και λήψης επιχειρηματικών 
αποφάσεων, καθώς και προβλέψεις για τις επιπτώσεις και την αντιμετώπιση εξωγενών κρίσεων. Το 
Παρατηρητήριο αποτελεί ένα εξαιρετικά χρήσιμο εργαλείο άντλησης αξιόπιστων δεδομένων. 
Δυνάμει αυτού και υλοποιώντας την Εθνική Στρατηγική Βιομηχανίας, σχεδιάζονται σειρά δράσεων 
για την υποστήριξη, αλλά και ενίσχυση της ελληνικής μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας. Οι 
δράσεις και τα μέτρα που λαμβάνονται στοχεύουν τόσο στην άμεση αντιμετώπιση υφιστάμενων 
προβλημάτων όσο και μακροπρόθεσμα στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας των ΜμΕ σε μελλοντικές 
συνθήκες κρίσης.
Πολύ σημαντικές για την ουσιαστική στήριξη των ΜμΕ είναι και οι χρηματοδοτικές δράσεις. Με τη 
Δράση «Επιχειρηματική Επανεκκίνηση» του Ταμείου Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ), εισήλθαν στην 
αγορά 192 εκατομμύρια ευρώ, από πλευράς Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, και αντίστοιχο πόσο 
από τις τράπεζες, υποστηρίζοντας με περίπου 400 εκατομμύρια ευρώ τις ΜμΕ. 
Υψηλής προστιθέμενης αξίας για τις ΜμΕ είναι η δράση κρατικής ενίσχυσης «Έξυπνη Μεταποίηση» 
στο πλαίσιο του Ελλάδα 2.0 που υλοποιεί η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας στο πλαίσιο του 
Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Η δράση ενισχύει πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες 



επιχειρήσεις, ώστε να υλοποιήσουν επενδύσεις με σκοπό, μεταξύ άλλων, την ψηφιοποίηση των 
γραμμών παραγωγής, την χρήση ρομποτικής, την αυτοματοποίηση και τη διασύνδεση των αλυσίδων 
εφοδιασμού, τον σχεδιασμό και την παραγωγή έξυπνων προϊόντων και υπηρεσιών, την εφαρμογή 
τεχνολογιών τεχνητής νοημοσύνης, αλλά και την απόκτηση εργαστηριακού και παραγωγικού 
εξοπλισμού. Η μετάβαση στην ψηφιακή εποχή κρίνεται απαραίτητη για την ανάπτυξη της ελληνικής 
μεταποίησης, καθώς ενισχύεται η παραγωγή, προωθείται η καινοτομία και παράλληλα μειώνονται τα 
κόστη παραγωγής, καθώς οι νέες τεχνολογίες είναι και λιγότερο ενεργειακά κοστοβόρες.
Βασικός στόχος του συνόλου των δράσεων αποτελεί η, σε κάθε συγκυρία, υποστήριξη των ΜμΕ, 
ώστε όχι μόνο να επιβιώνουν αλλά και να αναπτύσσονται και να γίνουν περισσότερο 
ανταγωνιστικές, ανθεκτικές και βιώσιμες.

    
Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΘΩΜΑΙΣ ΕΥΤΥΧΙΔΟΥ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υφυπουργού
- Γρ. Γενικής Γραμματέως Βιομηχανίας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ


		2024-03-22T13:14:32+0200




